

Спецвыпуск для абитуриента



ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №9(224) 21 марта 1997г. Цена договорная

ПЕРЕЧЕНЬ И ФОРМЫ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ

в ОмГУ на 1997 год

Математический факультет

Специальности: математика; прикладная математика.

1. Математика (письменно).
2. Математика (устно).
3. Сочинение.

Физический факультет.

Специальность - физика.

1. Физика (тест).
2. Математика (тест).
3. Русский язык (тест).

Химический факультет.

Специальность - химия.

Химия (устно).

Математика (тест) или физика (тест) - по выбору абитуриента.

3. Русский язык (тест).

Исторический факультет.

Специальность - история.

1. Отечественная история до XX века (устно).

2. Отечественная история XX века (устно).

3. Русский язык (тест).

Повечерней форме обучения:

1. Отечественная история (тест).
2. Русский язык (тест).

Отделение теологии.

Направление - теология.

1. Отечественная история (тест).
2. Отечественная история (устно).

Юридический факультет.

Специальность - юриспруденция.

1. Сочинение.
2. Отечественная история (тест).

Филологический факультет.

Специальность - филология.

1. Сочинение.
2. Русский язык и литература (устно).

Срок обучения

по специальностям - 5 лет,

по направлениям - 4 года.

Экономический факультет.

Специальности: теоретическая экономика; экономика и социология труда; менеджмент; финансы и кредит.

1. Математика (письменно).

2. Сочинение.

3. Иностранный язык (тест), или отечественная история (устно), или основы экономических знаний (устно) - по выбору абитуриента.

Отделение коммерции.

Направление - коммерция.

1. Математика (письменно).

2. Русский язык (тест).

3. Иностранный язык (тест).

Отделение психологии.

Направление - психология.

1. Математика (письменно).

2. Русский язык (тест).

3. Иностранный язык (тест).

Читайте в номере:

Физфак - 2 стр.

Матфак - 3 стр.

Химфак - 3 стр.

Истфак - 4 стр.

Теология - 4 стр.

Филфак - 5 стр.

Юрфак - 5 стр.

Подгот. курсы - 5 стр.

Экономфак - 6 стр.

Отделение

психологии - 7 стр.

Отделение

коммерции - 7 стр.

Платное

обучение - 8 стр.

Тестирование - 8 стр.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ	План	Заявлений	Медалисты	Конкурс	Пр.балл	Зачислено
ИСТОРИЯ	75	254	21	3,4	13-15	74
ТЕОЛОГИЯ	25	71	6	2,4	84-140	24
МАТЕМАТИКА	100	210	22	2,1	8-10	102
ФИЗИКА	70	101	7	1,4	26-50	70
ХИМИЯ	50	104	8	2,0	69-110	49
ЮРИД.	75	504	58	6,7	14-15	82
ФИЛОЛОГИЯ	75	189	15	2,5	17-20	75
ПСИХОЛОГИЯ	30	141	17	4,7	13-15	31
КОММЕРЦИЯ	30	107	28	3,6	14-15	36
МЕНЕДЖМЕНТ	50	158	44	3,2	13-15	51
ТЕОР. ЭКОНОМИКА	20	77	10	3,8	12-15	19
ЭК. И СОЦ. ТРУДА	25	80	9	3,2	12-15	25
ФИН. И КРЕДИТ	25	87	34	3,5	13-15	25
ИТОГО	650	2083	279	3,2		663

ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Физика - наиболее фундаментальная отрасль науки о природе. Достижения современной физики столь значительны, что не могут не вызывать восхищения. Микроэлектроника и персональные ЭВМ, лазеры, управляемый термоядерный синтез, голография, высокотемпературная сверхпроводимость - вот далеко не полный перечень применения достижений физики последних десятилетий. Выдающийся физик Л.Д. Ландау говорил: «Мне недавно пришлось слышать мнение, что времена великих открытий в физике давно прошли. Вы, наверное, догадываетесь, что оно высказано человеком несведущим. Хочу вас заверить, что вы еще будете свидетелями многих потрясающих открытий, а если будете работать в этой области знаний, то, может быть, и на вашу долю выпадет счастье заглянуть в скровенные тайны природы».

Физический факультет ОмГУ готовит научных работников и инженеров-физиков в области современной физики, новейшей техники и технологии. Срок обучения 5 лет.

На факультете работают высококвалифицированные преподаватели - доктора и кандидаты физико-математических наук.

На кафедрах факультета студенты специализируются по следующим направлениям:

на кафедре теоретической физики - в области квантовой физики твердого тела, ядерной физики, физической информатики (вычислительной физики), квантовой теории поля;

на кафедре физики твердого тела - в области физики полупроводников, физики и технологии тонких пленок, физики радиационных процессов в твердом теле;

на кафедре общей физики - в области высокотемпературной сверхпроводимости и методики преподавания физики;

на кафедре экспериментальной физики и радиофизики - в области физики плазмы и пучков заряженных частиц, плазменных и ионно-пучковых технологий, квантовой электроники, спектроскопии, физики разрушения, распространения радиоволн, антенно-фильтрных устройств, построения линий радиосвязи. С 1993-94 учебного года начата подготовка специалистов компьютерных станций телестудий. Студенты, обучающиеся на этой кафедре, получают подготовку не только по физике и математике, но изучают и инженерные дисциплины.

В 1991 г. в Омске открыт Институт сенсорной микроэлектроники Сибирского отделения Российской Академии наук. Институт тесно связан с факультетом: студенты выполняют курсовые и дипломные работы в лабораториях института и под руководством его сотрудников. Направления работы института: высокотемпературная сверхпроводимость, разработка высоких технологий в машиностроении, создание сенсорных (чувствительных) датчиков для физико-химических величин, которые используются в науке, технике, медицине. Институт располагает современным оборудованием: электронными и ионными ускорителями, электронными микроскопами, масс-спектрометрами.

Факультет поддерживает научные связи с вузами и научно-исследовательскими институтами Москвы, Санкт-Петербурга, Томска, Новосибирска и других городов, а также зарубежных стран. Студенты старших курсов имеют возможность обучаться в научно-образовательном центре в г. Дубна Московской области. Есть возможность пройти практику в вузах и НИИ Томска, Новосибирска, Красноярска.

Выпускники факультета работают научными сотрудниками и инженерами в научно-исследовательских институтах и на заводах г. Омска, таких, как НИИ приборостроения, завод имени Баранова, научно-производственное объединение «Сибкриотехника», завод имени Попова, аэрокосмическое объединение «Полет», завод имени Козицкого, производственное объединение «Иртыш» и др., а также в НИИ и на заводах других городов, например,

в Оренбурге, где в филиале Института атомной энергии имени Курчатова разрабатывается (впервые в мире) плазмохимическая технология переработки сероводорода.

Выпускники факультета преподают физику, математику, информатику в вузах, школах, техникумах и других учебных заведениях. Широкая фундаментальная подготовка позволяет выпускникам факультета работать в различных областях науки и техники.

Лучшие выпускники могут продолжить учебу в аспирантуре. При физическом факультете ОмГУ имеется аспирантура по следующим специальностям: теоретическая и математическая физика, физика твердого тела, физика атомного ядра и элементарных частиц, физика и химия плазмы. За последние годы кандидатские диссертации защищили около 30 выпускников факультета. Они составляют основу преподавательского состава вузов Омска по естественным дисциплинам. В 1994 году выпускников факультета появился первый доктор физико-математических наук.

Во время обучения на факультете студенты по желанию могут углубленно изучать иностранный язык, а также на коммерческой основе получить дополнительную специальность «менеджмент в области высоких технологий». Студенты физического факультета владеют специальностью «менеджмент» достаточно легко ввиду хорошего знания математики, программирования и умения работать на ЭВМ.

С октября по май для школьников города с 9 по 11 класс работает физическая школа, на занятиях которой решаются задачи по физике повышенной сложности, рассматриваются наиболее сложные вопросы школьной программы и вопросы, выходящие за пределы школьной программы, демонстрируются физические эксперименты, проводятся экскурсии по научным лабораториям физического факультета. В рамках физической школы работает компьютерный кружок. Учащиеся 11-х классов на занятиях физической школы готовятся к вступительным экзаменам по физике и математике. Занятия в физической школе проводятся в 1 корпусе ОмГУ.

Для школьников области с 9 по 11 класс работает заочная физическая школа. Желающие обучаться в ней должны написать по адресу: 644077 Омск-77, пр. Мира, 55а, Омский государственный университет, физический факультет. Учащимся за школы высыпаются задания.

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет конкурсный отбор на замещение должностей преподавателей

ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ: первобытной истории; профессора Кафедры: философии.

ДОЦЕНТОВ КАФЕДР: экспериментальной физики и радиофизики; истории и теории религии; теории и истории государства и права; русской и зарубежной литературы; экономической теории и предпринимательства; финансов и кредита.

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР: экспериментальной физики и радиофизики; аналитической химии и химии нефти; общего языкознания; философии; гражданской обороны.

АССИСТЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР: математической логики и логического программирования; теории и истории государства и права; уголовного права и процесса; экономики и социологии труда; прикладной психологии; английского и французского языков; физ-воспитания.

СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ - МЕСЯЦ СО ДНЯ ОПУБЛИКОВАНИЯ Документы направляются по адресу: 644077, Омск-77, пр. Мира 55-А, ректору университета.

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Математический факультет есть в любом госуниверситете. На матфаке Омского университета прием абитуриентов и обучение студентов ведется по двум специальностям: «математика» и «прикладная математика». На первом курсе обучение ведется по единым для всех четырех групп учебным планам. Немного освоившись и пережив две сессии, студенты перераспределяются, выбирая одну из групп. С этого времени появляются отличия в изучаемых дисциплинах. Студенты первой группы ориентируются на преподавательскую деятельность. Среди изучаемых дисциплин есть педагогика, психология, методика преподавания математики и информатики, студенты этого потока проходят педагогическую практику. Подготовка ведется в рамках специальности «математика». Во второй группе ведется подготовка исследователей по обеим специальностям. Здесь увеличена именно теоретико-математическая компонента. В третьей и четвертой группах обучаются прикладные математики «программистской» направленности. Среди изучаемых дисциплин - языки программирования, методы трансляции, базы данных, экспертные системы.

С 1995/96 учебного года на математическом факультете введена новая специализация. У молодежи 60-х годов в большой моде были физика и математика, а экономические специальности не относились к числу популярных. Теперь жизнь стала совсем иной - многие хотят заниматься экономикой!

Вот достаточно типичная ситуация: абитуриент любит математику, не желает с ней расставаться и одновременно хочет иметь серьезную подготовку в области экономики. Что делать? Если он поступит на экономический факультет, то не получит фундаментального математического образования и стать профессионалом-математиком будет уже практически нереально. Есть ли другие возможности?

Учитывая новые потребности общества, в ряде университетов страны (например, Московском) на математических факультетах открылись новые специальности, имеющие экономическую направленность. Они будут выпускать математиков с хорошей

экономической подготовкой.

В 1995 г. математический факультет Омского университета тоже взял курс в сторону экономики и на специальности «Прикладная математика» открыл новую специализацию «Математические методы в экономике». В ее основе «три кита»: математика, экономика и информатика. Специалисты такого профиля нужны в банках, страховых и инвестиционных компаниях, различных фондах, городской и областной администрациях, учебных и научных заведениях.

В рамках новой специализации студенты-математики наряду с основательной математической подготовкой получат необходимые знания в области экономики, в частности, по таким дисциплинам, как экономическая теория, математические модели экономики, финансы и кредит, страхование и теория риска, бухгалтерский учет и ряд других.

На старших курсах обучение студентов на всех специализациях ведется во многом индивидуально за счет широкого выбора спецкурсов, спецсеминаров, выполнения курсовых и дипломных работ под руководством высококвалифицированных преподавателей.

Завершаются студенческие годы сдачей госэкзамена по математике и защитой оригинальной дипломной работы, но обучение в университете для лучших и наиболее способных может быть продолжено в аспирантуре. А если Вы, уважаемый читатель, выберете для себя именно этот путь, то, возможно, и защита Вашей кандидатской диссертации пройдет в стенах ставшим родным факультета - это у нас есть тоже.

И вообще у нас много чего есть хорошего. Приходите - убедитесь.

Более подробную информацию можно получить в деканате математического факультета ОмГУ и - о новой специализации - на кафедре прикладной и вычислительной математики (тел. 64-42-38).

ХИМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Спросите у своих знакомых, с чем ассоциируется у них химия, и вы наверняка услышите: «Экология». И порой даже специалисты не осознают во всей полноте роль химической науки. А ведь экологические проблемы возникают, конечно же, не из-за чрезмерного развития химии, скорее по причине недостаточного теоретического, да порой и профессионального уровня виновников. И если вы твердо решили связать свою судьбу с химией, мы ждем вас на нашем факультете, потому что здесь вы получите университетское фундаментальное образование, которое позволит вам не только легко адаптироваться на любом рабочем месте, но и стать профессионалом своего дела.

На нашем факультете учатся около 250 студентов. На младших курсах студенты изучают, помимо химических дисциплин высшую математику, физику, социально-экономические дисциплины, иностранный язык.

После 3 курса студенты по собственному желанию выбирают кафедру: неорганической химии, органической химии, аналитической химии и химии нефти, где и получают соответствующую специализацию - «электрохимия», «органическая химия», «аналитическая химия» и «химия нефти».

Высокое качество образования гарантируется сильным профессорско-преподавательским составом: более 70-ти процентов преподавателей факультета имеют ученые степени и звания, их научные интересы охватывают практически все области химической науки.

Так, профессор Р.С.Сагитуллин, возглавляющий кафедру органической химии является автором открытия в области гетероцик-

лических соединений. Заведующий кафедрой неорганической химии профессор В.Ф.Борбат - крупнейший специалист в области цветных металлов и переработки катализаторов. А профессор В.И.Вершинин, заведующий кафедрой аналитической химии и химии нефти, является ведущим химиком-аналитиком.

Теоретические знания, полученные студентами на лекциях, закрепляются в учебных лабораториях. Факультет обладает достаточными учебными площадями, неплохим парком современных приборов, имеет свой компьютерный класс. Финалом обучения на факультете является дипломная работа.

Универсальность подготовки наших специалистов позволяет им быстро осваиваться на любом рабочем месте. Вы встретите выпускников химфака на промышленных предприятиях города, в том числе таких, как АО «Омский нефтезавод», заводы СК и пластмасс, в лабораториях сертификации, СЭС, контроля окружающей среды, в вузах, техникумах, школах и даже в банках и коммерческих организациях. А студенты, проявившие склонность к научной работе, могут продолжить ее в аспирантуре по специальностям «аналитическая химия», «органическая химия», «физическая химия», «электрохимия».

... Что же касается экологии, то можно привести такой пример из жизни факультета: 1994 г. коллектив преподавателей во главе с В.Ф.Борбатом получил премию областного комитета по охране природы за разработку и внедрение метода очистки сточных вод гальванических цехов от тяжелых металлов.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Исторический факультет был основан в 1974 году. В настоящее время он имеет 2 отделения - история и теология - и осуществляет подготовку квалифицированных специалистов-историков и специалистов-теологов. Ежегодно на факультет принимаются 100 человек на дневное отделение и 50 человек - на заочное.

На факультете функционируют 7 кафедр: первобытной истории, всеобщей истории, дореволюционной отечественной истории, современной отечественной истории и историографии, этнографии и музееоведения, истории и теории мировой культуры, истории и теории религии.

Учебный процесс на факультете строится на основе Государственного стандарта по специальности «История» и в соответствии с ежегодно корректируемыми рабочими учебными планами. Занятия со студентами ведут около 50 преподавателей и сотрудников ОмГУ, среди которых 3 доктора исторических наук и свыше 20-ти кандидатов наук. Ведущими преподавателями факультета являются академик гуманитарных наук Н.А.Томилов, специалист в области этнографии, академик гуманитарных наук А.П.Толочкин, видный специалист в области истории России и Сибири конца XIX - начала XX веков, профессор В.И.Матощенко, археолог, труды которого пользуются известностью не только в России, но и в дальнем зарубежье. К учебной работе на факультете (чтение основных лекционных курсов и спецкурсов) привлекаются также ведущие профессора из других вузов страны, ученые Омского филиала Объединенного института истории, филологии и философии СО РАН.

Полученные на лекциях теоретические знания углубляются и закрепляются на семинарских занятиях и практиках: археолого-этнографической, музейной, архивной, педагогической, преддипломной.

Студенты факультета располагают всеми возможностями для серьезных занятий наукой. Они могут получать научную специализацию по трем по правлениям: всеобщая история, отечественная история, археология и этнография. Самостоятельная научно-исследовательская деятельность является обязательной составляющей учебного процесса. Все студенты в течение 4 лет пишут курсовые работы по выбранным ими научным темам и завершают свою работу подготовкой и защитой дипломного сочинения.

Молодые исследователи принимают самое активное участие в работе Всероссийских и региональных студенческих научных конференций, лучшие работы публикуются в научных изданиях. Студенты, проявившие большие успехи в учебе и научной работе, имеют возможности пройти стажировку в ведущих европейских и американских вузах, а после окончания факультета поступить в аспирантуру ОмГУ и других университетов страны. Почти каждый третий выпускник факультета через 5-7 лет после его окончания становится кандидатом наук.

Преследуя свою основную цель - получение студентами университетского исторического образования и профессиональной квалификации «Историк» - факультет проводит также работу по обеспечению своих студентов дополнительными профессиональными навыками. Факультет предоставляет большие возможности по углубленному изучению иностранных языков по программам, превышающим программы других факультетов.

Выпускники исторического факультета работают преподавателями и научными сотрудниками вузов и научно-исследовательских институтов (30-40 процентов), учителями гимназий, лицеев, колледжей и общеобразовательных школ (20-25 процентов), в музеях, архивах, средствах массовой информации, управлении, коммерческих структурах, органах МВД.

Получив образование на нашем факультете, вы не только лучше поймете историческое прошлое и настоящее человечества, но и сможете найти свое собственное место в будущей жизни.

ОТДЕЛЕНИЕ «ТЕОЛОГИЯ»

Вот уже в четвертый раз наш университет будет производить набор студентов на исторический факультет на первое в России отделение «теология». По этому поводу И.А.Иловайская, главный редактор «Русской мысли», писала в своей газете: «В Омске мы встретились с чудом. В Омском университете открыто богословское отделение». Действительно, в России это выглядит чудом. И дело здесь не в том, что богословское университетское образование появилось в стране, еще не освободившейся от коммунизма. А скорее в том, что высшее образование России не имеет традиции подготовки теологов в светских учебных заведениях. В императорских университетах на всех факультетах читался курс богословия, однако не было факультетов. Вместе с тем «теология» является чисто университетской специальностью. Поэтому эту нишу в миллионном городе с большим количеством высших учебных заведений может занять только университет.

В настоящее время на отделении «теология» исторического факультета Омского государственного университета обучаются студенты первого - третьего курсов по дневной форме обучения. Как и на других факультетах университета, на теологическом отделении бесплатно учатся студенты, прошедшие конкурсный отбор, независимо от гражданства, конфессиональной принадлежности, национальности и пола. В 1995 году открыто заочное отделение.

Учебный план предполагает глубокую теоретическую и гуманитарную подготовку и включает прежде всего большое число общепрофессиональных дисциплин. Среди них два больших базовых курса (история религии и религиозная литература), в которых наибольшее внимание уделяется истории христианства и прежде всего истории Русской Православной Церкви, а также изучению вероучительной литературы (Новый Завет и Ветхий Завет).

Среди других профессиональных дисциплин наибольшее значение для подготовки будущих теологов имеют следующие: введение в системы богословия; религиозная философия; религиозная этика и аксиология; социология религии; психология религии; эстетика и религиозное искусство. Одной из особенностей учебного плана подготовки теологов является большое число учебных дисциплин на выбор студентов, спецкурсов и спецсеминаров, что делает учебный план достаточно гибким и позволит наиболее полно учить интересы и потребности наших студентов.

Выпускники отделения «теология» требуются в средних и высших учебных учреждениях, в том числе заявляющих о переходе к новым формам обучения (гимназии, лицеи и др.). В настоящее время преподавание курса истории религии ведут учителя, не имеющие специального образования по данному профилю. Кроме того, в ряде учебных учреждений предусмотрены курсы, связанные с этикой, основами нравственности, а также дисциплины общефилософского и мировоззренческого характера. Некоторые выпускники смогут заняться управлением в области религии. Такие специалисты требуются в областных администрациях Западно-Сибирского региона. Студенты, выбравшие «светские» профессии, получат дополнительную подготовку по специализации «теория и история религии».

Кроме того, на отделении «теология» могут обучаться лица, желающие получить только высшее университетское образование в этой сфере. Для них мы можем предложить специализацию по основам Православия и истории Русской Православной Церкви. Некоторые выпускники могли бы продолжить образование в магистратуре по направлению «теология» или в духовных учебных заведениях.

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ТАМ, ГДЕ ГОТОВЯТ «УЧИ-ЛОК», «АКУЛ ПЕРА» И «МИРНЫХ ПОЭТОВ».

Филологический сегодня - развивающийся гуманитарный университетский факультет со сложившимися традициями разностороннего и достаточно академически солидного образования. У него есть свое лицо и высокий рейтинг в сфере культуры и народного образования не только Омска и области

но и региона в целом. На факультете обучается более 400 студентов, преподавательские кадры - и профессионалы высокого класса, профессора и доценты, ветераны факультета, и перспективная молодёжь, надежда университета.

Специальность «Филология» подразделяется на три специализации: «русский язык

и литература», «иностранный язык в школе» и «журналистика». На четырёх факультетских кафедрах студенты осваивают разнообразнейшие и интереснейшие аспекты филологии, проблемы языков, культуры и литературного процесса. К примеру, исследования по сельским говорам и языку городской среды, стилистику немецкой баллады и художественный космос латиноамериканской модернистской прозы, деревенскую тему в литературе Сибири и древнерусскую житийную жанровую традицию. Интересно? Ещё бы! К английскому, немецкому и французскому в 4-8-часовом недельном объёме нагрузки прибавим польский и болгарский, испанский. В ближайших планах - итальянский. А ещё старая

добрая латынь, церковно-славянский, обширный курс родного русского. От античности до экзистенциализма и от русского фольклора до российских журнальных новинок - историко-литературные и литературоведческие курсы. Есть что выбрать уму и сердцу, читай до упаду!

Учиться, конечно же, трудно. Многие и не подозревают, что наука слагать стихи сильно отличается от привычного творчества в потаённую тетрадку, а изучение литературы - от любимого чтения на ночь или же на даче в тени смородинового куста. А журналистская «борзость пера» приходит только после двух-трёх практик в редакциях газет и телеканалов, работы тяжёлой, изнурительной, но добывающей народную

славу, популярность имени...

Факультет наш - весёлый уголок «альма-матер», филологи не только чахнут над книжками, но и умеют веселиться - «капустничать», и театр свой есть, и таланты, и их пылкие поклонники. Какие шоу устраивают студенты-журналисты! А как поют красиво и как обаятельно «ин-язовки»! Преподаватели - тоже не лыком шиты, сплошные кумиры и звёзды... Живём на широкую ногу, тогда как по причинам бюджетной бедности должны были бы только существовать.

Филологи - народ спавный. Присоединяйтесь, милости просим! Таланты и претендующие на звание оных - приходите на филфак!

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

В статье 1 Конституции Российской Федерации наше государство провозглашается демократическим и правовым. Большое внимание уделяется созданию развитой и непротиворечивой правовой системы, организации независимой и эффективной судебной власти. Основная тяжесть этой проблемы ложится на юристов. Общество остро нуждается в специалистах-правоведах, способных понять происходящие процессы, объяснить и определить правовые пути выхода из создавшегося положения.

На юридическом факультете вы можете стать правоведом. На пяти кафедрах можно получить необходимый объём знаний. Обучение продолжается пять лет. На первых двух курсах среди других дисциплин изучаются теория права, история права России и зарубежных стран, римское право и другие науки. Кафедрой теории государства и права руководит декан факультета В.Б.Кожевниковский. Более десяти лет под его руководством ведутся глубокие теоретические исследования, проводятся студенческие научные конференции.

На третьем курсе студент

имеет возможность выбрать одну из трёх специализаций: государственно-правовую, судебно-прокурорскую или хозяйственно-правовую. К этому времени студент уже определяет круг своих научных интересов, планирует трудовую деятельность. Выбирая судебно-прокурорскую специализацию, студенты решают посвятить себя благородной деятельности по борьбе с преступностью. Некоторые видят себя строгим прокурором, справедливым судьёй или мудрым адвокатом. Значит, сотрудничества с кафедрой уголовного права и процесса не избежать. Возглавляет её один из старейших преподавателей факультета В.С.Максимов. Вся его многолетняя научная и педагогическая деятельность связана с правозащитной практикой. Ни один сложный вопрос не может остаться без ответа. Активную научную работу ведут профессор М.С.Гринберг, доцент А.С.Фролов и другие преподаватели. Молодым людям есть с кого брать пример.

Проблемами трудового права, социальной защиты граждан в Российской Федерации занимается дружный коллек-

тив кафедры, которую возглавляет профессор В.Н.Скobelkin. Это на его кафедре создана и действует несколько лет правовая школа для старшеклассников. Это под его редакцией создан прекрасный учебник по основам Российского государства и права, которым успешно пользуются абитуриенты. Особую ценность представляет программа примерный пере-

ченъ экзаменационных вопросов, которые можно найти только в этом учебнике.

Надолго останутся в вашей памяти лекции профессоров - А.И.Казанника, В.Л.Слесарева. На юридический факультет поступить сложно, но учиться интересно. Желаем всем поступающим на юридический факультет упорства. Настойчивости и удачи!

**ВНИМАНИЮ
АБИТУРИЕНТОВ!**

**Набор на трехнедельные платные
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ
КУРСЫ**

**(по всем предметам) при ОмГУ
начнется 15 июня.**

Занятия - с 25 июня по 15 июля.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Подготовка экономистов в ОмГУ ведется с момента его образования сначала в рамках экономико-правового факультета, а с 1975г. - самостоятельного экономического факультета.

До 1989г. подготовка специалистов была только по одной специальности - «Экономика труда». Теперь их четыре: «Теоретическая экономика», «Экономика и социология труда», «Менеджмент», «Финансы и кредит». Последняя была открыта в 1996 г., чему предшествовала многолетняя кропотливая подготовка. Кстати, факультет является единственным в городе и области, где осуществляется подготовка по специальности «Финансы и кредит» на дневном отделении.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ЭКОНОМИКА И СОЦИОЛОГИЯ ТРУДА»

является на факультете самой старейшей. Учебные планы подготовки данных специалистов постоянно обновляются. Так, введены дисциплины «Управление персоналом», «Персонал-менеджмент», «Самоменеджмент». Преподаватели и аспиранты выпускающей кафедры проходили стажировку на предприятиях и в учебных заведениях ФРГ (г. Нюрнберг, г. Мюнхен). Группа студентов выезжала также для прохождения практики на предприятия и фирмы ФРГ.

Подготовка в рамках данной специальности осуществляется по следующим специализациям -

ЭКОНОМИКА ТРУДА

По сравнению с другими специализациями, здесь более углубленно изучается организация и оплата труда в различных отраслях, методы работы с персоналом, нормирование труда, экономика, социология труда, конфликтология. Выпускники по этой специальности могут работать: с персоналом в отделах предприятий, фирм, банков. Основные функции: исчисление заработной платы, стимулирование труда работников, организация труда работников, нормирование труда, анализ трудовых показателей, выборка управленческих решений по вопросам организации и оплаты труда.

СОЦИОЛОГИЯ ТРУДА

Специализация позволяет получить профессиональные навыки в проведении социологических исследований, умение анализировать социальные процессы, разрабатывать социальные проекты.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ

Студенты по этой специализации получают широкий круг знаний в области экономики, менеджмента социальных психологических наук. Они могут работать менеджерами по персоналу на предприятиях, в организациях, в фирмах любой формы собственности. В круг задач входит: планирование персонала, отбор персонала, стимулирование труда, профессиональная карьера, адаптация работников. Основные функции: формирование кадровой политики фирмы, комплектование персонала, оценка и аттестация, развитие персонала. Выпускники экономического факультета по специальности «Экономика и социология труда» могут работать в службах маркетинга различных предприятий, фирм, банков, занимающихся изучением характеристик рынков; в службах социального развития предприятий, организаций, фирм, или специалистами, менеджерами по социальному развитию предприятия, социологическими службами, социологическими центрами, социологами в фирмах; в органах управления, в администрации органах Омской области, в комитетах и отделах, занимающихся социальными проблемами развития региона.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЭКОНОМИКА»

Получившие ее могут профессионально работать в государственных органах различных уровней, в банках, финансовых компаниях, инвестиционных институтах, экономических службах предприятий, в области научно-методической деятельности, на должностях, требующих базового высшего экономического образования. Специальность «Теоретическая экономика» дает комплекс знаний в области экономической теории, истории экономических учений, микроэкономики, макроэкономики, теории экономического роста, теории финансовых рынков, международных экономических отношений, основ предпринимательской деятельности. Специальность предполагает изучение методики преподавания высшей и средней школы, психологии, методики преподавания экономики, что позволяет выпускникам кафедры работать преподавателями экономических дисциплин в высших и средних специальных учебных заведениях, школах, лицеях и т.д. В процессе обучения по специальности студентам даются знания закономерностей и особенностей экономического развития, отечественного и международного опыта в развитии рыночных отношений.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «МЕНЕДЖМЕНТ»

Менеджер - будущий предприниматель, экономист, финансист, банкир, маркетолог и т.д. Однако в отличие от других специальностей он получает фундаментальную и специальную подготовку в области управления, психологии, права, т.е. потенциальные возможности будущего управленца. Их реализовать при наличии желания он способен гораздо быстрее и профессиональнее, чем выпускники других специальностей.

Помимо фундаментальной подготовки студенты имеют возможность выбрать, начиная с третьего курса, такие специализации, как «Финансовый менеджмент», «Банковский менеджмент», «Маркетинг», «Управление персоналом». Заканчивается подготовка по созданию в рамках специальностей «Менеджмент» таких специализаций, как «Производственный менеджмент», «Региональная экономика и муниципальный менеджмент», «Мировая экономика и международный менеджмент», «Предпринимательство», «Бухгалтерский учет и аудит». Значительно увеличен объем правовой подготовки. В учебный план включены такие дисциплины, как «Теория и история государства и права», гражданское, административное, финансовое, банковское, международное, частное, муниципальное, трудовое и хозяйственное право. С первого по пятый курс идет серьезнейшая компьютерная подготовка (полтора десятка дисциплин) в новейших дисплейных классах.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ФИНАНСЫ И КРЕДИТ»

В соответствии с утвержденным стандартом специальность дает комплекс знаний в области: государственных финансов, банковского и страхового дела, денежного обращения, финансового менеджмента, рынка ценных бумаг, налогов и налогообложения. Специальность предполагает изучение процессов формирования и исполнение бюджетов различных уровней; механизма управления государственным долгом; функционирования внебюджетных фондов; подрядка планирования учета и отчетности на предприятиях, организациях и учреждениях; организации финансовых предприятий и организаций.

Экономист по специальности «Финансы и кредит» может работать в государственных органах федерального, территориального и муниципального уровня; в банках, на биржах, в финансовых компаниях, финансовых управлениях, финансовых службах предприятий и организаций.

ОТДЕЛЕНИЕ «КОММЕРЦИЯ»

Новое направление подготовки специалистов в области бизнеса и делового администрирования под названием «Коммерция» открыто в Омском госуниверситете в 1993 году. В 1996/97 учебном году состоится первый выпуск бакалавров коммерции. Почему же новое отделение столь привлекает абитуриентов университета?

Программа обучения разработана на основе тщательного изучения программ подготовки специалистов по управлению бизнесом в университетах англоязычных стран (Business Studies and Business Administration). Бизнес по своей природе интернационален, поэтому во всем мире преподавание бизнеса проводится по стандартным программам, включающим изучение микро- и макроэкономики, бизнес-статистики и эконометрики, этики бизнеса, мировой экономики, маркетинга, менеджмента, финансов, бухгалтерского и управленческого учета, эффективных коммуникаций и межличностных взаимодействий, информационных технологий. Преподаватели, ведущие занятия на новом отделении, поставили задачу в максимальной степени приблизить содержание и качество обучения по программе «Коммерция» к программам ведущих российских и зарубежных университетских школ бизнеса. Помимо изучения современных экономических теорий, студенты отделения в каждом семестре выполняют курсовые работы на реальном практическом материале, в большом объеме осваивают применение количественных методов экономического анализа и информационных технологий.

Где может работать бакалавр коммерции? Основная специализация: проведение маркетинговых исследований, формирование маркетинговой политики фирмы, организация рекламных кампаний. Однако университетское образование ценно тем, что выпускники получат универсальную подготовку для работы в сфере экономики и управления, в том числе в некоммерческих компаниях и маркетинговых службах государственных, муниципальных и акционерных предприятий, а также в зарубежных представительствах российских фирм.

ОТДЕЛЕНИЕ ПСИХОЛОГИИ

Подготовка психологов в Омском университете осуществляется с 1993 г. Обучение рассчитано на 4 года. По окончании студенты получают диплом бакалавра психологии.

Сегодня на кафедре прикладной психологии работают 6 основных преподавателей и 5 совместителей. Из них 2 кандидата психологических наук, кандидат медицинских наук, 4 специалиста с базовым психологическим образованием и 4 практических психолога.

Подготовка специалистов-психологов ведется по общеобразовательному стандарту «Бакалавр психологии», который включает следующие основные дисциплины: общая психология; психологический практикум; социальная психология; детская и возрастная психология; психогенетика; основы психодиагностики; история психологии; клиническая психология; психофизиология; психология труда; экспериментальная психология; физиология ВНД; психологическое консультирование; психология семейных отношений; основы психологических коррекций; психология девиантности; психология управления.

Учебный план составлен таким образом, чтобы подготовить студентов к различным видам практической деятельности - консультативной, коррекционной, диагностической. Современная психология имеет огромное количество разнообразных школ, направлений, призванных решать психологические проблемы личности - гештальтпсихология, бихевиоризм, нейролингвистическое программирование, транзактный анализ, психоанализ, психосинтез и многие другие. Проблемы тревожности и устойчивости к стрессу, агрессивности и риска, выбор профессии и «любовные недомогания», самоубийства и построение отношений в семье, ранняя беременность и уход на пенсию, гармоничное личностное развитие и творческая одаренность, развитие экстра-

Возможности работать за рубежом и с зарубежными партнерами уделяется особое внимание. За три года существования отделения договоры о сотрудничестве заключены с университетами Великобритании и Австралии, наложены многочисленные контакты с университетами США. Например, уникальным является договор с Wolverhampton University в Великобритании об обучении студентов отделения в этой стране. Изучив нашу программу, руководство британского вуза согласилось засчитывать три года обучения по программе «Коммерция» в ОмГУ и дать возможность нашим студентам в течение четвертого года завершать обучение в Англии с выдачей имеющего международное признание диплома бакалавра делового администрирования. После возвращения на родную землю выпускник завершает обучение в ОмГУ и получает российский диплом.

Часто спрашивают: что означает степень «бакалавр»? Какой диплом он получает? Бакалавры проходят четырехлетнюю программу подготовки и получают диплом о высшем образовании (в нашем случае - государственного образца). Они имеют право работать на всех должностях, требующих высшего образования. Единственным ограничением является поступление в аспирантуру, для чего требуется проработать еще один год в университете и получить квалификацию специалиста. При желании выпускника такая возможность будет ему предоставлена. С 1995 года ОмГУ получил лицензию на право осуществлять подготовку специалистов по новой специальности «Маркетинг», которая очень близка по содержанию направлению «Коммерция». В настоящее время уже разработана одногодичная дополнительная программа по этой специальности для тех бакалавров коммерции, которые пожелают продолжить обучение и провести в стенах родного вуза вместо четырех традиционные пять лет.

Обучение на отделении проводится в небольшом потоке (в среднем 25-40 человек), поэтому каждому студенту уделяется достаточное внимание. Отделение располагает современной компьютерной техникой, которая позволяет систематически изучать новое программное обеспечение для бизнеса (например, OS/2, Windows-95 и приложения). Создается уникальный для Омска фонд литературы, в том числе зарубежной.

сенсорных способностей и умение устанавливать контакты с разными людьми, планирование жизни и достижение душевного равновесия, умение быть несчастным без посторонней помощи и счастливым благодаря только самому себе, психологическая совместимость (несовместимость) и проблема управления собой и другими - вот далеко не полный перечень проблем, решением которых сможет заниматься выпускник нашей кафедры.

Для того, чтобы это стало возможным, у нас предусмотрены различные формы обучения, которые есть только на кафедре прикладной психологии - тренинги, творческие мастерские, профориентация (индивидуальная практическая работа студента в «мастерской» опытного профессионала), видеокоррекционная работа.

Стать хорошим специалистом можно лишь тогда, когда человек не только рационально относится к профессии, но она имеет для него и личностную значимость, важна для личностного роста будущего специалиста. Среди множества профессий психология занимает в этом контексте особое место. Профессиональный рост студентов сопровождается, надеюсь, и личностным ростом. И это утверждение подтверждается нашими наблюдениями.

Наши выпускники, получая широкое психологическое образование, смогут работать в медицинских учреждениях, в банках, школах, институтах, на производстве; с разными категориями населения - с детьми, взрослыми, больными, здоровыми, преуспевающими и не очень. Потребность в специалистах-психологах в Омске и области в настоящее время не удовлетворена даже на треть. Поэтому будущее наших выпускников обеспечено социальным заказом.

Если вы интеллектуальны и гуманистичны, интересуетесь собой и любите других людей, хотите узнать тайны психики - вы наш абитуриент.

О ТЕСТИРОВАНИИ

В начале 1994 года на базе Омского государственного университета было создано Региональное Представительство Центра по проведению тестирования в г. Омске и Омской области, работающее в рамках общероссийской программы тестирования.

В соответствии с письмами и инструкциями Министерства общего и профессионального образования РФ приемные комиссии вузов имеют право засчитывать результаты тестовых испытаний в качестве вступительных экзаменов, независимо от того, в каком городе оно проводилось. Также предоставляется право педагогическим советам общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений начального профессионального образования засчитывать по желанию обучающихся результаты государственного централизованного тестирования, указанные в сертификатах Центра, в качестве результатов итоговой аттестации по общеобразовательным предметам, кроме устанавливаемых федеральным центральным органом образования в качестве обязательных на итоговой аттестации.

Тест включает большое количество вопросов (30-50) по различным разделам курса, что позволяет провести систематическую проверку знаний абитуриента. Возможность подтасовки результатов тестирования исключена, так как проверка результатов осуществляется централизованно в общероссийском Центре тестирования (г. Москва). Количество баллов, набранное абитуриентом во время тестирования, определяется количеством правильных ответов. Поэтому максимальное количество баллов, которое может набрать абитуриент, равно количеству вопросов в teste.

Участие в тестировании позволяет ученику задолго до вступительных экзаменов оценить пробелы в своих знаниях, способствует уменьшению перегрузки учащихся и снятию стрессовых состояний в период подготовки к выпускным экзаменам в школе и вступительным в вуз. По итогам централизованного тестирования каждый школьник получает государственный сертификат единого образца по предмету, дающий ему право зачесть соответствующий выпускной экзамен в школе, а также вступительный в любой из вузов России, принимающих данные централизованного тестирования.

Расписание тестирования выпускников 11-х классов в 1997 г.

История России	16 апреля, среда
Биология	17 апреля, четверг
Химия	18 апреля, пятница
Математика	19 апреля, суббота
Русский язык	20 апреля, воскресенье
Физика	21 апреля, понедельник
Информатика	22 апреля, вторник
География	23 апреля, среда
Иностранные языки (англ., нем., франц.)	24 апреля, четверг
Основы права	25 апреля, пятница
Математика - II (повышенной сложности)	26 апреля, суббота

Стоимость одного экзамена
с консультацией - 85.300 рублей

Стоимость одного экзамена
с экспресс-подготовкой - 110.200 рублей.

Наш адрес: 644077, Омск-77, просп. Мира, 55-а, корп. 2, к.231. Тел. 64-27-28. Редактор Н.А.Козорез.
Верстка М. Быковой. ИПК "Омич". Тираж 1 000 экз. Заказ № 791.

О КОМПЕРЧЕСКОМ ПРИЕМЕ

Абитуриенты, которые выдержали вступительные испытания, но не прошли по конкурсу, имеют возможность поступить в университет на так называемые внеплановые, или коммерческие, места. Количество этих мест определено приемной комиссией по каждому факультету. Так как государством не выделяются средства для обучения на внеплановых местах, университетом установлена и взимается плата за обучение. Размер платы зависит от факультета и формы обучения. Платить нужно в кассу вуза (или на расчетный счет, если платеж производит организация). Плата вносится авансом за каждый семестр обучения до его начала. Если плата не поступает в установленные сроки, то «внеплановый» студент отчисляется в связи с нарушением условий контракта.

Контракт - основной документ, который определяет условия приема и обучения на внеплановом месте. Контракты оформляются в коммерческом отделе, который расположен в 312 к. 3-го корпуса ОмГУ (тел. 64-25-15). При подаче заявления на внеплановое место взимается единовременный регистрационный взнос для покрытия расходов работы приемной комиссии по внеплановому приему.

Прохождение вступительных испытаний и оформление контракта - необходимые, но не всегда достаточные условия для принятия на внеплановое место. Если претендентов оказывается больше, чем выделено мест, между претендентами проводится конкурс на основе полученных на экзаменах оценок. Вне конкурса происходит зачисление по договорам с областной администрацией и Благотворительным фондом содействия развитию ОмГУ.

Контракты оформляются, как правило, в период после завершения вступительных испытаний, когда претенденты уже имеют необходимый набор оценок. Возможно, однако, и предварительное заключение контракта на основе оценок, полученных на досрочных экзаменах и по итогам апрельского тестирования.

Абитуриент, принятый в ОмГУ по контракту, становится полноправным студентом. Он пользуется правом на получение образовательных услуг наравне с «плановыми» студентами. По окончании обучения «внеплановые» студенты получают полноценный диплом о высшем образовании государственного образца. Такой же, как и «плановые» студенты. Единственным реальным отличием является то, что «внеплановый» студент не получает государственную стипендию. При условии отличной учебы и при наличии вакантных плановых мест возможен перевод студентов - контрактников на бюджетные места. Конечно, это происходит не в массовом порядке, но такие случаи не единичны. Так что стимул для отличной учебы у «внеплановиков» есть всегда.

Все вопросы, касающиеся внепланового приема, следует задавать ответственному секретарю приемной комиссии либо адресовать их непосредственно в коммерческий отдел.



А еще в ОмГУ с 1974 г. работает
народный студенческий
театр драмы и поэзии
«Поиск»

Приглашаем в артисты и зрители!